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RUNDA  a III-a 

 

Problema 1. Să se determine numerele naturale a şi b ştiind că 2 419 2b
a a− = +  .  

Soluţie: Egalitatea din enunţ este echivalentă cu: 

( )2 419 2 1 419 2b b
a a a a− = + ⇔ ⋅ − = + . 

Cum membrul stâng (produsul a două numere naturale consecutive) este ȋntotdeauna par rezultă ca şi 
membrul drept trebuie să fie par. Singura valoare pe care trebuie să o ia b este zero. Ȋnlocuind pe b cu 

zero, obţinem ( )1 420 21a a a⋅ − = ⇒ = . In concluzie, 21, 0a b= =  

Problema 2. Fie 2 2 21 2 2 3 3 4 ... 2015 2016 1 2 ... 2015S = ⋅ + ⋅ + ⋅ + + ⋅ − − − − . Să se determine restul 

ȋmpărţirii numărului 2021S + la 2015. 

Soluţie: Grupând termenii convenabil, după ce dăm factor comun, obţinem 

( ) ( ) ( )1 2 1 2 3 2 ... 2015 2016 2015 1 2 3 ... 2015 2015 2016 : 2 2015 1008S = ⋅ − + ⋅ − + + ⋅ − = + + + + = ⋅ = ⋅  

( )2021 2015 1008 2015 6 2015 1008 1 6 2015 1009 6S + = ⋅ + + = ⋅ + + = ⋅ +  

Restul ȋmpărţirii lui 2021S + la 2015 este egal cu 6.                              C 

Problema 3. Dacă 1 2/ /d d , să se calculeze măsura unghiului x 
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Soluţie: Prelungim AB până intersectează dreapta 2d ȋn punctul C. Unghiurile A� şi C� sunt unghiuri 

congruente (alterne interne-formate de secanta AC cu dreptele paralele 1d  şi 2d ). Ȋn patrulaterul 

BCDE suma măsurilor unghiurilor fiind de 180� iar unghiurile ( ) ( ),ABE EBC� � fiind suplementare, 

găsim că 80x =
� . 

 

 

 

 



 

Problema 4.   

 

Dacă , ,a b c
+

∈� şi 
2002 2002 2002

2001
1 2 3a b c

+ + =
+ + +

, să se calculeze 
1 2

1 2 3

a b c

a b c

+ +
+ +

+ + +
. 

 

 

Soluţie: Prin ȋmpărţirea relaţiei din enunţ la 2002 obţinem: 
 

1 1 1 2001
3

1 2 3 2002a b c
+ + = +

+ + +
 

1 1 1 2001
1 1 1 3

1 2 3 2002a b c
⇔ + + + + + = +

+ + +
. Aducem la acelaşi 

numitor şi avem: 
 

2 3 4 2001 6006 1 2 2 2 2 8007

1 2 3 2002 1 2 3 1 2 3 2002

a b c a b c

a b c a b c a b c

+ + + + + +
+ + = ⇔ + + + + + =

+ + + + + + + + +
. Dar ştiind că  

 

1 1 1 2001

1 2 3 2002a b c
+ + =

+ + +
 rezultă că 

1 2 8007 4002

1 2 3 2002 2002

a b c

a b c

+ +
+ + = −

+ + +
. 

Suma căutată este 
4005

2002
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


